



121-838

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

**Biztosítsd családod jövőjét,
takarékoskodj,
jegyezz békekölcsönt!**

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 225. SZÁM,

ÁRA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 25.

ÉLJEN A HARMADIK BÉKEKÖLCSÖN

A mai napon a Minisztertanács felhívással fordult a magyar dolgozókhoz, a III. Békekölcsönjegyzésre.

Az ország dolgozó népéhez szól ez a felhívás, azokhoz, akik az elmúlt évek alatt jettekkel is számtalanszor bebizonyították, hogy mennyire szeretik hazájukat, családjukat. Az elmúlt évek során egyre jobban érzi az ország minden becsületes dolgozója, hogy valóban övé ez az ország, valóban édes hazája. Övé és éppen ezért gazdagítja, építi és védi erős kezekkel. Számtalanszor hullt érte vére azoknak, akik a haza szabadságáért, függetlenségéért kelték harca. Dózsa parasztjai, Kossuth honvédek és sok-sok ezer kommunista hazafi vére öntözte meg a földjét. 1945-ben a hős szovjet katonák bátor áldozatos harca, vére bátor küzdelme nyomán vált valóssá minden magyar ember vágya: szabad ország, független haz. 1945 óta hazája ez a föld az ország dolgozó népének s elindítható a párt vezetésével, hogy ezzel a szabadsággal éjjen, gyümölcsöztesse, hogy hazáját gazdaggá, szebbé és boldogabbá tegye. A dolgozó nép szívében egyre mélyebb tartalmat kapott a haza iránti szeretet érzése s ebben az érzésben ott gyökerezik kioltathatatlant a Szovjetunió iránti mély és végtelen hálát és szeretet.

A felszabadulás után tudta meg a dolgozó nép, mit jelent számára a haza és mit jelent saját hazáját építeni. S tervek nyomán nőttek a gyárak, a házak, hidak és iskolák. A Terv nyomán emelkedik magasba Sztálinváros, Kazincbarcika, az új köhök Diósgyőrben, a tiszalóki erőmű. A Terv nyomán épül a földalatti vasút, a November 7. erőmű. Új utak épültek mindenfelé az országban, itt a megyében is. A falvakban felgyulladt a fény s könyvek ezrei kelték útra, bejuttattak a legkisebb falusi ház szobájába s otthoni találtak. S a Terv, amelyből az élet, a boldogság, a felemelkedés fakad a magyar dolgozó munkájából: táplálkozik, ebből a kimeríthetetlen erőforrásból. Olyan hatalmas nagyszerű tervet állt dolgozó népünk előtt, mint a Szovjetunió kommunizmust építő monumentális alkotásai, a nagyszerű csodálatos holnap. Azon az úton halad a mi népünk is, amelyen a szovjet nép elindult.

S minthogy a felszabadulás óta ismeri dolgozó népünk igazi értelmében ezt a szót, hogy haza, úgy a felszabadulás óta tudja a dolgozó nép, mit jelent a békekölcsön, mit jelent a békekölcsön, mit jelent a boldog nagyszerű életet, jelenti a még szebb holnapot. S ezért a béke védelemért dolgozni, küzdeni és harcolni is kész.

A mai napon, amikor megjelent a minisztertanács felhívása, most is válaszol rá a dolgozó nép az egész országban, itt Hajdú-Bihar megyében is. Válaszol és válasz lesz a háborús gyújtogatónak is s ettől a válaszólmegremegnek a gyilkosok. A felhívás arra kéri a dolgozókat, hogy a hazája és saját hasznára jegyezzen békekölcsönt. Erre kér választ a felhívás és válaszoljon rá a dolgozó nép.

Válasza szívéből jöjjön. Nézzen szét az országban, itt a megyé-

ben és saját házatáján. Mit adott számára az ötéves terv, mit adott számára szocializmust építő országunk. Búske örömet érez minden becsületes dolgozó, munkája amit eddig végzett, eredményes volt, a párt úgy vezette, hogy országa, hazája, faluja, otthona megszépült, boldogabb lett. S ehhez azontal, hogy munkáját becsülettel végezte, forintjaival is hozzájárult. Azokkal a kölcsönadott forintjaival, amely ezerszeresen visszatérül már s amely visszatérül még forint alakjában is. Az új hazak, gyárak, óvodák, iskolák, utak és kulturházak létesítése mellett a pénz is visszajér kölcsönzőjéhez. A legutóbbi húzásnál itt Hajdú-Bihar megyében hét dolgozóznak 25.000 forinttal húzták ki a kötvényt. A Járóműjavítóban 500 dolgozó kötvényt húzták ki kisebb-nagyobb nyerelemményel, mintegy 30.000 forintot kaptak vissza a kölcsönadott forintjaikkal. Felmerhetetlen az a fejlődés, ami a Ruhagyárban látszik az elmúlt évek alatt. Felmerhetetlen értékű eredmény az, hogy a kis üzemből gyár lett, modern nagy üzem, hogy új szépen felszerelt bölcsöde létesült, 100 új villanyhajtásos varrógépet kapott s emelt pénzzel is visszafelé indulnak a kölcsönadott forinok. 56 dolgozóznak húzták ki legutóbb a kötvényt 500, illetve 300 forintos nyerelemményel. A megye dolgozóhoz mintegy 200.000 forint került vissza nyerelemmény formájában.

A felhívás itt van minden dolgozó előtt s válaszoljanak rá. Hogyan válaszoljanak? Az üzemekben folyik a munka ötéves tervünk megvalósításán dolgoznak, a mezőn kint zúg a traktor, szántának és vetnek. S ezekben a munkás napokban, a munka óráiban ünnepet szenteljenek ennek a felhívásnak. Jegyezz békekölcsönt! erről beszél a felhívás. Válaszoljon rá minden dolgozó legjobb lelkiismerete szerint. A kérdés az: Szereted a hazát? Igen szeretem, nagyon szeretem ez a válasz. Akarod, hogy megvalósuljon a szocializmus mielőbb? Hogyne akarom ezt a választ? Szereted családodat, békés boldog életet? Ké az, aki nem szereti? És már kész a válasz: Hozzá akarok járulni forintjaimmal is a béke védelméhez, a szocializmus építéséhez, szívből teszem. Szeretetem, bizalmam és hálám jele ez, tudom hogy ez hazám és az én saját érdekem, saját boldog jövőmért teszem.

A mai napon és a többi napokon elmennek a népnevelők minden dolgozóhoz és megkérdézik mindezt s erre válaszolni kell. Minden becsületes dolgozó válaszolni is fog rá, mint ahogy eddig tette. Válaszolni fog rá s ez bizonyítja szeretetét hazája és saját családjá iránt, válaszolni fog rá és ez mutatja meg mennyire gyűlöli az ellenséget, az imperialisták gyilkos hadát és azok itteni cinkosait, az osztály-ellenséget. Válaszoljanak erre a felhívásra a dolgozók, mutassák meg erejüket, összetartásukat, egységüket, hogy megremegjen az ellenség, hogy a szocializmus építésének ügye diadalmasan haladjon előre s a béke erős, szilárd és tartós legyen.

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának felhívása a Harmadik Békekölcsön jegyzésére

Magyarország dolgozó népéhez!

Népünk sikeresen valósítja meg ötéves tervünket. A szocializmus építésének minden területén elért eredményeink mutatják, milyen kimeríthetetlen teremtő erő van felszabadult dolgozóink munkájában. Elmaradt agrár-ipari országból fejlett ipari orszaggá váltunk, a magyar kultúra és a tudomány felvirágozott, emelkedett népünk élet-színvonala. A szocializmus építésének eddigi eredményeiből kibontakozik népünk ragyogó jövője, amely felé a Szovjetunió példája mutatja az utat.

Ötéves tervünk eredményeiből is kiemelkednek azok a sikerek, amelyeket a Sztálin-Vasúti, a budapesti földalatti gyorsvasút, Komló bányaváros, az inóti November 7. Erőmű, a tiszalóki vízmű a néhány nappal alatt hősies munkával elkészült diósgyőri nagykohó építésében elértünk. Ezek a nagy alkotások nemzetünk büszkeségei, amelyek újabb munkahelyterekre ösztönzik dolgozóinkat. Gyorsan fejlődnek állami gazdaságaink és termelőszövetkezetünk. Új üzemek, gyárak, iskolák, napközi otthonok kezdik meg munkájukat. Egyre több gép könnyíti a munkát mezőgazdaságunkban is, mindjobban megfoszodnak a nagyobb természetű biosztófi agro-technikai eljárások. Megindult az aszály elleni küzdelem. Dolgozó népünk lelkes, szorgalmas munkájának eredményei mutatják, hogy független, szabad hazánk felemelkedéséért érdemes dolgozni és hálát adozni is.

Népgazdaságunk nagy feladatainak megoldását népünk nemcsak a munka frontján vitte győzelemre de egyéni megtakarításaival, államkölcsönjegyzésével és túljegyzésével is. Dolgozóink saját tapasztalataikból tudják, hogy a kölcsönjegyzés gyümölcsöző befektetés, melynek minden filléré

visszatérül és bőségesen kamatozik az ország és az egyes dolgozók javára. Az a lelkesedés, amellyel dolgozóink túljegyezték a kibocsátott kölcsönöket, bizonyítja, hogy népünk hazafias köleltségének tartja a szocializmus építésének meggyorsítását, hazánk erejének növelését. Az ötéves terv megvalósítására kölcsönzött milliárdok népünk egységes felépését fejezik ki a béke ügyének megvédése mellett. A Békekölcsön a békés építést: a béke ügyét szolgálja.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elhárította a Harmadik Békekölcsön kibocsátását 1952 október 1-én. 1300 millió forint összegben nyerelemménykötvények formájában. A kölcsönt minden kötvényjegyző 15 év alatt maradvékalanul visszakapja. A nyerelemményeket félévenként sorsozzák. Minden alkalommal kisorsolnak 1 darab 100.000 forintos főnyereleményt, ezenkívül jelenlényen számú 50.000 forintos, 25.000 forintos és számos kisebb-nagyobb nyereleményt. A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa a Harmadik Békekölcsön kibocsátását népünknek, hogy hazánk minden becsületes hű fia városban és falun, erejéhez képest vegye ki részét a jegyzésből. A nép államának kölcsönzött minden forint egy-egy téglát a szocializmus építéséhez.

Magyar dolgozók! Építsétek a nép országát! Védjétek a magyar függetlenséget, oltalmazzatok a békét: jegyezzetek békekölcsönt!

Budapest, 1952 szeptember 25-én.

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa



A HAZA JAVÁRA A MAGAD HASZNÁRA: JEGYEZZ BÉKEKÖLCSÖNT!

alkalmából felhívja dolgozó népünket, hogy hazánk minden becsületes hű fia városban és falun, erejéhez képest vegye ki részét a jegyzésből. A nép államának kölcsönzött minden forint egy-egy téglát a szocializmus építéséhez.

A falu dolgozói közül is sokan nyertek a II-ik békekölcsön húzáson

A második békekölcsön húzásának ideje alatt sok lakásba koptatott be a szerencse. Most is, mint az előző húzások — terv-, első békekölcsön — alkalmával, sok üzemi munkásnak és dolgozó parasztnak fizetett ki az Országos Takarékpénztár vagy posta kisebb-nagyobb összeget. A nyert összegek hamarosan gazdái is eszerétek, mert a boldog nyerek a bollokban mindjárt el is vásározták. Hajdúböszörményben is sok nyereséget akadt. Kedd délutánig 59 dolgozó vette fel a pénzt, összesen 13.650 forintot. Többen, így Molnár Antal, Nagy Béla, Máté László és mások kötvényét 500 forinttal húzták ki. Igaz, a bö-

szörményiek kivették részüket a második békekölcsönjegyzésből, mert egymillió 35.000 forintot adtak kölcsön az államnak. De viszont a tervtől jóval többet kaptak vissza. Gyógypedagógiai iskola, leánykollégium, tanítóképző létesült, megépült a pródi eszvidi tanyaközpont — ezek ma már önálló községek. Hajdúnánás, Hajdúböszörmény és Balnászújváros között összekötő út létesült, melynek építése már folyamatban van. De nemcsak ennyit, hanem ennél sokkal többet kapott Böszörmény a tervtől, hiszen az adta a bölcsődét, a napközi otthonokat, a terv tette lehetővé a villanyhálózat kibővítését s azt, hogy egyre több dol-

gozó paraszt gyermeke járhaszon középiskolába, egyetemre. Perge András, görbeházi dolgozó paraszt is nyert, 1000 forinttal húzták ki kötvényét. De nem ő az egyedüli nyertes a községben. Papp Margit 500, Kovács András, Izsák Lukács és Bakk Margit 300-300 forintot nyertek. Rajtuk kívül viszont az egész falu nyereséje a tervnek. Nemcsak Hajdúböszörmény és Görbeháza dolgozó mondhatják magukat a terv nyertesének, hanem annak mondhatja magát országunk minden egyes dolgozója, aki kölcsönt jegyzett, mert akár közvetlenül nyert, akár közvetve, a kölcsönjegyzés egész dolgozó népünk javát szolgálja.

Dolgozó parasztok! Jegyezzetek békekölcsönt!

Ünnepség Helsinkiben a Szovjetunió részére teljesített finn jóvátételi szállítások befejezése alkalmából

Szeptember 23-án a Messzuhalli nagyteremben ünnepséget tartottak abból az alkalmából, hogy Finnország befejezte jóvátételi szállításait a Szovjetunió részére. Az ünnepségen jelen voltak Paasikivi finn köztársasági elnök, Faderholm, a képviselőház elnöke, valamint Kekkonen miniszterelnök vezetésével a finn kormány tagjai. Az ünnepségen résztvett P. N. Kumikin,

a Szovjetunió külkereskedelmi minisztere is. Az ünnepséget Sundman tenger-nagynak, a SOTEV (háborús jóvátételre dolgozó vállalatok) irányítására alakult bizottság vezetőjének beszéde nyitotta meg. Beszédében Sundman megállapította, hogy a Szovjetunió képviselői jóakarattal és megértő magatartással

sokban hozzájárultak a jóvátételi szállítások sikeres teljesítéséhez. Sundman a SOTEV nevében köszönetet mondott az ünnepségen jelenlévő szovjet küldötteknek. Az ünnepségen felszólalt Tervo finn kereskedelem és iparügy miniszter, Kekkonen finn miniszterelnök és Kumikin szovjet külkereskedelmi miniszter is.

A Német Kommunista Párt üzenete a „hazaárulással” vádolt fiatal hazafiakhoz és a dortmundi terrorbíró előtt álló fiatal békeharcosokhoz

A Német Kommunista Párt elnöksége üdvözlő levelet írt Josef Meyer, Werner Ceisak és Manfred Kapluk ifjú hazafiakhoz, akiknek ügyét a dortmundi terrorbíró „hazaárulásnak” minősítette és átélte a legfelső bíróság.

Népzünk nemzeti érdekeit képviseltek — hangzik a többi között az üzenet — és az ifjúság életét védelmezték. A német népi arúiók azok akik az amerikai zsoldos-hadsegek akarákja kényszeríteni az ifjúságot és akik népünket festvérháborúba akarákja dönteni. Köszöntünk és biztositunk benne-

teke, hogy a Német Kommunista Párt és valamennyi békeszerető német fáradhatatlanul tovább küzd szabadságunkért és a demokratikus jogok biztosításáért. A Német Kommunista Párt elnöksége ugyancsak üzenetet küldött az eszeli véres vasárnap óta börtönbe süllyedt II. fiatal békeharcosnak, akiknek ügyét e napokban tárgyalja a dortmundi terrorbíró.

— Kedves fiatal békeharcosok! Az egész német nép bámulattal figyelemmel követi a dortmundi terrorbíró előtt álló fiatal békeharcosok

bírósága előtt. Ti az eszeli véres vasárnap hősei nem vádoltok, hanem vádlók vagytok az a, a kormányval szemben, amely ifjúságunkat Ridgway amerikai tábornok parancsnoksága alá, zsoldos szolgálatra akarja kényszeríteni. A Német Kommunista Párt, minden békeszerető emberrel együtt mellette áll és mindent megtesz, hogy jogállamhoz méltó demokratikus viszonyok kialakításával biztosítsa szabadságotokat. Nemzeti hősnök Philipp Müller szelében, előre az egységért és a békéért.

Néphadseregünk katonája

Szegedi I. a felszabadulás előtt a budapesti telefongyárban dolgozott. Sorsa hasonló volt ahhoz a sok-sok kizsákmányolt, nyomorban tartott proletárhoz, akiknek életét kénytelen kegyetlenséggel morzsolta a kapitalizmus emberrnyező, embernyomorító gépezete.

A felszabadulás az ő életében is döntő fordulatot hozott. Ami azelőtt igy, kényszerű robot volt, becsület és díszesség dolgává változott. Szegedi elvtárs jól megálta helyét a munka frontján: érezte, hogy őve az ország, hogy saját magának osztályának, dolgozó társainak boldogabb jövőjét építi.

A párt becsülte és amikor egyre hatalmasabb eredményeink után mind gyűlöletesebben visesorogtak ránk ellenségeink, az imperialista halálgyárasok és Néphadseregünk fokozott erőteljesítésére volt szükség, nagy feladattal bízta meg: a győzelmes szláv haditudomány elsajátításával. A párt tisztviselőre küldte Szegedi elvtársat, hogy virágzó hazánkat, békés, boldog életünket — amit eddig munkapad mellett jó munkával védett, — fegyverrel a kezében is meg tudja védeni.

Szegedi I., Néphadseregünk tisztje most itt ül a honvédehelyőrség debreceni Tiszti Klubjának olvasótermében. Kazakevics: Tavasz az Oderán című könyvet olvassa. Jól tudja milyen felbecsülhetetlen segítséget jelentenek munkájában a szovjet szépirodalmi művek és különösen azok a könyvek, melyek a Szovjet Hadsereg dicsőes harcairól, szólnak. A szakmai ismeretek bővítésén túl, erő, bátorságot, győzelembe vetett rendíthetetlen hitet merít belőlük, a dolgozó nép hazájának odaadó önfeláldozó szeretetére tanítják.

Valamikor? ... könyv alig jutott a kezébe. Egy-egy értékesebb alkotást nem tudott megfizetni, a ponyvákot meg hamar megundorodott. De a körülményei sem buzdították nagyon olvasásra. „Aggrajró” volt. Heten laktak egy nyomorúságos szobában. Az üzem vezetőinek meg kisebb gondja is nagyobb volt annál, hogy a dolgozók művelésével törődjenek. Egy dohos pincehelyiségben éltek, még erre sem volt nagyobb gondjuk.

Es most itt a Tisztiklub ragyogó helyiségében, a művelődés minden lehetősége nyitva áll számára, hiszen Néphadseregünknek csak művelt ember lehet jó tisztje. Magas színvonalú kulturális előadások, szakmai, politikai, általános műveltségi tanfolyamok, gazdag könyvtár segítik fejlődését.

A multban ilyen helyre be sem léphetek. A Horthy hadsereg pókhendi, népgyűlölő tisztjei mellett elmenni is félt. „okszor üztek gúnyt belőle. Gaál Győző „gyűvöd úr” fidalj együtt járt iskolába, de mikor katonára lett és karpaszomágyt kapott, a köszönését sem fogadta többet. Szegedi elvtárs akkor értette meg, hogy nagy és kibékíthetetlen ellenségek ők. Akkor értette meg, hogy ez a hadsereg nemcsak a román és cseh-szlovák, hanem a magyar népek is legnagyobb ellensége. Ma pedig már világosan tudja, hogy csak az a hadsereg lehet igazán erős és leggyőzhetőbb, amely egy a néppel, amelynek közősek az érdekei és céljai a dolgozó tömegekkel. Csak olyan hadsereg lehet igazán erős és leggyőzhetőbb, mint amelynek most ő is tagja. Saját érdekeit tapasztalja el. Hiszen el tudna menni köszönés nélkül egy olyan társa mellett, akivel együtt dolgozott, nyomorgott, tudta-e más érdekekért harcolni, mint amelynekért együtt harcoltak sok-sok keserves éven át.

A XIX. pártkongresszus tiszteletére folyó szocialista verseny újabb győzelme

A szovjet sajtó újabb jelentéseket közöl a XIX. pártkongresszus tiszteletére folyó szocialista versenyéről.

Az uraji gépgyár, sokezer dolgozója elhatározta, hogy a pártkongresszus tiszteletére a délkrajnai csatorna építési számára határidő előtt elkészít egy 14 köbméteres markolójú, épkező eszkávkavort, továbbá két hatalmas költöröt. A tervezők pedig október 5-re elkészítettek egy újabb hatalmas, 20 köbméteres markolójú lépkedő eszkávkavort terveit.

A kuznyeecki kohászok nagy lel-

késedéssel küzdenek kötelezettségeik teljesítéséért és túlszárnyalásáért. A 4. sz. nagyvaszto doigozói szeptemberben több mint ezer tonna nyervasat termeltek terven felül.

A jereváni „Avtogetaj” 1. sz. mechanikai műhelyében Radik Melikjan csiszoló nyolc hónap alatt két évi tervet teljesített. Andronik Szszakjan, a mechanikai üzem kommunista művezetője főkéleltésítette a „ZIS 5” gépkocsi fogaskerekeinek gyártási technológiáját. Ennek következtében 22 ember szabadult fel más munkára.

A szovjet sajtó újabb jelentéseket közöl a XIX. pártkongresszus tiszteletére folyó szocialista versenyéről. Az uraji gépgyár, sokezer dolgozója elhatározta, hogy a pártkongresszus tiszteletére a délkrajnai csatorna építési számára határidő előtt elkészít egy 14 köbméteres markolójú, épkező eszkávkavort, továbbá két hatalmas költöröt. A tervezők pedig október 5-re elkészítettek egy újabb hatalmas, 20 köbméteres markolójú lépkedő eszkávkavort terveit.

A kuznyeecki kohászok nagy lel-

A román nagy nemzetgyűlés meghallgatta Gh. Gheorghiu Dej elvtárs beszámolóját az új alkotmánytervezetről

A román nagy nemzetgyűlés 13. ülészakán szeptember 23-án délelőtti ülése számú vendég és különböző országok diplomáciai képviselőinek jelenlétében nyílt meg. Az ülésen Gh. Gheorghiu Dej, a román miniszterelnök, a Román Munkáspárt Központi Bizottsága főtitkára beszámolt a Román Népköztársaság új alkotmányának tervezetéről.

Gh. Gheorghiu Dej beszámolóját nagy figyelemmel hallgatták végig. A teremben sokszor lelkesen tapsoltak, elhették Joszif Visszarionovics Sztálint, a szovjet-román barátságot, a Román Munkáspártot és Gh. Gheorghiu Dejt. A délutáni ülésen megkezdődött a vita Gh. Gheorghiu Dej beszámolójára felelt.

Népnevelőink megtisztelő feladata

Népnevelőink, pártunk hű harcosai előtt most ismét megtisztelő feladat áll: az eddigiekhez hasonlóan ismét győzelemre kell vinni dolgozó népünk között a békekölcsönjegyzés ügyét. Nem kisebb feladatról van szó, mint minden becsületet, hazáját, a békét szerető emberrel megértetni: a békekölcsönjegyzés hazafias kötelesség, a kölcsönjegyzés: békevédelem.

Népnevelőink meggyőző munkájuk közben nem állnak üres kézzel a dolgozók elé. Van miről beszélni, van mivel meggyőzni a kölcsönjegyzőket. Szemünk előtt épül, alakul ki az új élet, amelyről valaha csak álmodni mertünk. Ha egyesek már túlságosan is hozzászoktak volna ahhoz, hogy most nem kell munkagondokkal küszködni, hogy nem kell az „embervásáron” majdnem ingyen kínálgatni az erejüket, népnevelőinknek figyelmeztetni kell a könnyen felejtőket. Ha egy népnevelő alaposan megismeri körzetét, ahol meggyőző munkára indul, nem kell messze mennie az érveket. Mindenütt vannak olyanok, akik eszébe jut, hogy napszamból tengették családjuk életét. Fel kell eleveníteni a régi példákat, hogy annál inkább megtanuljunk becsülni a máit és megtanuljunk dolgozni, ha kell áldozatot is hozni a jövőért.

Csak egy kicsit utána kell nézni és mindenütt akad régi kérvény vagy panaszos levél az irattárakban. Akadnak olyan kérvények mint amit Kazász János Debrecen, Király Ferenc utca 38. szám alatti lakos írt 1933. december 5-én egy felsőbb hatósághoz. A levél egy része így szól: „...alázatos kérelem fordulok a kegyelmes úrhoz, hogy sziveskedjen engem valamilyen munkához juttatni. Olyan szerencsétlen helyzetben vagyok, hogy képtelen vagyok munkához jutni. Édesapám nincsen és minden hónapban lakbért kellene fizetnem. Minden rossznak ki vagyunk téve. Alázatos tisztelettel kérem szives elfogadását.”

Idézzük egy másik kérelmből is. Ezt Kecskés István írta Balmazújvárosról: „A megszállásból kiténik, hogy Kecskés István végső elkeseredésében egyenesen Horthyhoz fordult, tőle reméli nyomora enyhítését.”

„Meghajtom életem zászlaját — hangzik a levél — tisztelegni óhajtok kegyelmes kormányzó úr kegyes színe előtt. Teljesen vagyontalan, szegényember vagyok. Elhelyezkedni nem tudok, csak tengődök a 3 tagú családommal. Ugy értem, a 12-ik órában meghalgtja kegyelmes úr nehéz nyomoromat s módot talált arra, hogy engem, mint egyszerű igényű munkást munkához juttat.”

Kecskés István Balmazújváros, Bordás-közi lakos kérelme süket fülekre talált a „nagyméltóságú kormányzó úrnál”. S így volt ez valamennyi kérelmezővel, aki végső nyomorában, a 12-ik órában hozzá vagy bárki másához fordult segítségért.

Nemcsak napzámosok, kubicok és egyéb szegényfajta emberek éheztek családjukkal együtt munka híján, de sokan voltak munkanélküli olyanok is, akik iskolákat jártak, tanultak. A rohadó Horthy-rendszerben nem nézett biztos jövő elé még az sem, aki szakemberré képezte magát.

Képesítésem a Szegedi m. kir. áll. Felsőipariskola végbizonyítványa, melynek alapján a kovács, szerszámkovács, lakatos, műlakatos, épületfelvasaló és géplakatos, vas- és fémestergályos, illetőleg vasöntő ipari munkákra, úgyszintén a villamosáram (elektromosvilágítási, erőátviteli, elektrotechnikai stb.) be rendezésének, azok részének, valamint villamos mérőeszközöknek felszerelésére, vezetékek létesítésére, kapcsolására, javítására, továbbá gőzkazánok, loko-

mobilok és stabilgőzgépek kezelésére képesítettem.” Ezután következik az indoklás, amire munkát kér a kérvény írója: Kiss György technikus, Arokóró. Kiss György tudása után élni szeretne, családja is van, kenyér és ruha kellene, de nincs miből. Horthy Magyarországnak az ilyen széleskörű tudással rendelkező szakember nem talált munkát, nyomorra volt itélve. Nem volt itt szükség a munkásokra. Ha valaki három hónapot dolgozott egy évben, az már jó volt, ha hat hónapot dolgozott, az nagyon jó volt.

Nem szabad elfelejtenünk az éhesmiről s a népnevelők gyűjtésük össze az ilyen adatok, tények halmazát. Mondják el a dolgozóknak, mi volt itt régen s hova emelkedett a mi népünk alig 8 szabad év alatt. Ha a régi öregek csak egy pillanatra felkelhetnének sírjukból — nem ismernék rá a verejtékkel anynyit áztatott rögre. Szokatlan világság fogadná őket a falvakon, ahol kigyúltak a Rákosi lámpások. Munkanélküli embert, tanulni vágyót, aki előtt lenne zárva a tudás forrása — nem találának.

Az új élet kialakításához dolgozónk is hozzájárultak eddig jegyzett forrásaikkal. Az ő pénzüik segítette, hogy felépüljön a polgári sertészialda, hogy vilányt kapjon Nagyrábé, Zsáka, Sáp, Tiszacséce és még sok más község. A dolgozók forrásaikkal visszatértek a hajdúszoboszlói szép, modern kultúrotthonban, a nagy költséggel megépített betonbetűútfalú hidban. Téglaká és cementet lettek ezek a forintok, amelyekből Csökmön és Kabán új kislakások, Derecskén szülőotthon, a debreceni Dohánygyárban bőesőde lett.

Beszéljenek népnevelőink a község fejlődéséről, az új, egészséges vízű kutakról, a kultúrotthonról, amely fiatalnak öregek immár második otthonává válik. Beszéljenek a befektetőiújfalusi körzeti könyvtárról, amely az egész környéket ellátja jó könyvekkel. Nem hallgathatnak a meggyeszerre épült iskolákról sem. Nem is lehetne felsorolni, hogy melyik községben épült, mert majdnem mindenütt. De beszéljenek az új emberekről is, Azokról, akiknek ma már nem kell derekájátna és kalapszorogatva, alázatosan járni a főszoigabíró vagy a jegyző elé.

Az ifjúság megváltozott életéről is szóljanak. Százak és ezrek kerültek egyetemre, főiskolára. Százával és ezrevel vannak konvári Erdős Sándorok, akik Néphadseregünk tisztjeiként védik a békét, szabad, új életünket.

A kölcsönjegyzés sikere ötéves tervünk győzelmét segíti e.ö. Mindenkinek kötelessége hát, hogy erejéhez mérten járuljon hozzá szocializmust építő országunk erősítéséhez, a béke védelméhez.

Népnevelőink, akik ma elindulnak a jegyzőgyűjtő iverkek érezzék megtisztelő feladatnak munkájukat. Ezt a munkát a jó érvek elmondása mellett csak akkor koronázza siker, ha ők maguk lesznek az első kölcsönjegyzők, ha az érvek mellett első sorban saját példájukkal igyálnak a jegyzés sikeréért.

Egyévi börtönt kapott a beadást szabotáló kulák

Keczás László 58 holdas és Keczás János 49 holdas nyíradonyi kulákokat 1-1 évi börtönrre, 2000-2000 forint pénzbüntetésre és személyenként 2000 forint vagyon elkobzásra ítélte a debreceni járásbírósal valamint 5-5 évre közügyektől eltiltotta, mert ezúttal seletésbeadásukat szabotálják és ezen felül 3000 illetve 4000 forinttal tartoznak az államnak.

Megváltott. Aki négy évet utoljárta. Hátt az kel ezelőt mert rövid épült, mint alatt. A rak, új la kollégiumon otthonok pek és játek és zstük és nagpadok — Debrecenn szahánovi államnak szorosán v

A Hajna multban szban sok-somorú életges, tiszta, házak állnak ban elénják napjainkban a har teljesítéséé munkába i műjavítóba szergvárbá üzembé. Ez mekbe, am szerelések ményekkel, podtak. A szivarkagyó gonógép kö munkáját. Gyógyszererőre meg modern gy rübb üzemi ott dolgoztés. A Rub tak már az rossz világból áll; még gyár. Ma sz Szakszáz fe munkaalkal fordítanak dekében ép ményekre. b ő csodéjük kis apróság. A ruhagyár az Alföldi N nem akarna 35 személyes tenek a Bös

Bövíti: a 7 lődét kapot ben dolgozn A Kenyergya foglalkoztat os és Vasö nommechanik új vagy kibé dolgozóval mint a mult köpködő és a felszabadul váru valamí ra. Ha akko napszám ner 60-80 fillér erre azok, a tóit, körlepes jó keresérről kislakások, a kal, rádióva vagy a jó mu fizetésről tan párok és mo lyeken munka kirádu:ni já

A régi OT feladati az ú lézet a Bethl épület, a le gépekkel felsz egészsgvédele állami tődöbe ez évben adtó tet: jelentősen ben ehaltak s kórház helyén nikan az egész száz és ezersz a dolgozókna Nem kevesebb kedett Debrecé gyak száma, gét védik azok is, amelyek a V ján és a város terein és utái rveje apójjak.

